

*Калинина Л.И.,
зав. библиотекой МБОУ СШ № 2
г. Сычевки Смоленской области*



Наш герой – Гагарин

Для нас, жителей Смоленщины, особая гордость, что Юрий Алексеевич Гагарин не только наш соотечественник, но и земляк. Своим подвигом он прославил нашу страну, наш край. Имя Юрия Гагарина стало символом космической эры, символом мужества и героизма, верности своему народу. Сколько бы новых подвигов не совершалось, он навсегда останется героем, любимцем своего века, первым космонавтом.

В МБОУ СШ № 2 г. Сычевки проводится большая работа по воспитанию обучающихся на примере жизни и деятельности Ю.А. Гагарина. Ежегодно в преддверии Дня космонавтики ученики 4-х классов вступают в ряды детской общественной организации «Юные гагаринцы». Стать гагаринцем – мечта каждого школьника. Юные гагаринцы воспитываются как патриоты своего Отечества, как граждане, любящие Родину, свой край. Они помогают старшему поколению, следят за окружающей средой и всегда готовы к добрым делам и поступкам, ведь Юрий Алексеевич Гагарин был, есть и будет примером мужества, стремления к знаниям и совершенству. Недаром девизом организации выбраны слова «За Родину, Добро и Справедливость».

Готовясь стать достойными юными гагаринцами, ребята изучают жизнь прославленного космонавта. В школьной библиотеке проходит библиоурок, на котором вниманию школьников предлагается презентация о детских и юношеских годах космонавта, о его бессмертном подвиге.



Пополнение рядов юных гагаринцев

Ежегодно к Дню космонавтики в школьной библиотеке организуются книжные выставки под названиями: «Звездам навстречу!», «Дорога к просторам Вселенной», «Из истории космонавтики» и др. На них представлены книги о космосе, сборники рассказов о Гагарине, книги воспоминаний матери и брата первого космонавта. Выставка привлекает внимание и заинтересовывает школьников, они с удовольствием берут книги для домашнего чтения.

В нашей школе стала традиционной организация поездок с ребятами на экскурсию в Объединенный музей-заповедник в город Гагарин. Ребята с большим интересом посещают музей Первого полета, Дом космонавтов, дом-музей школьных лет Ю.А.Гагарина. Множество интересных экспозиций и экспонатов никого не оставляют равнодушными. Школьники возвращаются из поездки с новыми знаниями, незабываемыми впечатлениями и восторженными отзывами.



Экскурсия в Дом космонавтов

В 2023 году ученица 4Б класса нашей школы Смыслова Нина подготовила научно-исследовательский проект на тему «Юрий Гагарин на Сычевской земле». Научным руководителем проекта была О.В. Кольцова. Школьная библиотека оказывала информационно-методическую помощь при подготовке работы. Нина посетила районный музей, библиотеку, отыскивала материал о встрече с Гагариным. Узнала, когда Юрий Алексеевич приезжал в Сычевку, где встречался с сычевлянами, о чем с ними беседовал.

Продуктом исследовательской работы стала творческая инсталляция с занимательными заданиями, связанными с космосом и первым космонавтом. Данная работа заняла 1 место муниципального этапа научной ученической конференции.



Выступление Н. Смысловой на конференции



Диплом победителя в научной ученической конференции

Педагогический коллектив нашей школы, школьный информационно-библиотечный центр уделяют большое внимание патриотическому воспитанию подрастающего поколения, а жизнь и подвиг прославленного земляка служит примером патриотизма, уважения к истории нашей страны, формирует гражданскую ответственность у школьников.